Замечания к учебнику М.В.Беденко «Математика 3 класс», изд-во «Русское слово»

Часть 1

1. Стр. 1. Пустая первая страница???

2. Стр. 7, задача 27. Можно увидеть только одну тень – круглую. А прямоугольную – нельзя, вместо нее будет прямоугольник с овалами сверху и может быть (если цилиндр не стоит на полу, а висит) снизу. 

3. Стр. 20, задача 98. В каком смысле «самая дальняя»? Откуда?

4. Стр. 20, задача 98. Все рыбки не могут находиться на одинаковом расстоянии друг от друга. Расстояние между крайними больше, чем расстояние от них до средней.

5. Стр. 21, задача 103. Пропущен вопросительный знак.

6. Стр. 24, задача 121. Слова «самая дальняя рыбка находится на расстоянии 50 м от берега» невозможно понять иначе, как «самая дальняя от берега», вопреки тому, что пытается сказать автор. Аналогично в задачах 143, 156, 406, 422

7. Стр. 24, задача 121. Все рыбки не могут находиться на одинаковом расстоянии друг от друга. Расстояние между крайними больше, чем расстояние от них до средней. Аналогично в задачах 143, 156, 406, 422 

8. Стр. 27, задача 136. Лишняя запятая.

9. Стр. 32, задача 167. Поскольку все рыбки – серые, ответить невозможно.

10. Стр. 33, задача 169. Невозможно ответить. Могла купить и 2 и 3 карандаша.

11. Стр. 33, задача 174. На рисунке В изображено невозможное положение стрелок.

12. Стр. 35, задача 186. На рисунках Б, В изображено невозможное положение стрелок.

13. Стр. 37, задача 201. Поскольку все сторны на рисунке серые, невозможно ничего сказать про розовую сторону (или проверить коректность задачи при раскраске, предполагаемой автором). 

14. Стр. 39, задача 212. Аналогично. А также в задачах 250, 261, 362. 

15. Стр. 43, задача 233. Абсолютно загадочная задача. В крайних двух случаях может быть любое число, в двух средних – любое число, не превосходящее соответственно 15 и 49. И какой предполагается ответ? Аналогично в задаче 268?

16. Стр. 51, задача 283. Неоднозначный вопрос. Под диаметром можно понимать и отрезок, и его длину. В одном случае внешние диаметры двух левых колец – это одно и то же (и нужно указать еще что-то), а в другом они уже дают оба требуемых ответа. 

17. Стр. 51, задача 283. Поскольку все кольца на рисунке серые, невозможно ничего сказать про фиолетовое кольцо. Аналогично в задачах 305 и 340. 

18. Стр. 52, задача 289. Загадочное условие «если плыла от берега». Нужно указать исходную точку на берегу? Это невозможно, т.к. неизвестно, как рыбка плыла до описываемых событий. Или это синоним слов «по горизонтали»? Тогда это повтор, и в любом случае эти слова только приводят в недоумение. 

19. Стр. 57, задача 318. Что значит «образовал»? Вероятно, имеется в виду их объединение, но могут ли они при этом пересекаться? В зависимости от этого ответ может быть неоднозначен.

20. Стр. 57, задача 314. Не говорят «3 часть».

21. Стр. 63, задача 349. На рисунке изображены очень странные «квадраты»: их ближние к нам стороны все разные, а боковые – одинаковые.
22. Стр. 67, задача 373. Неправда, на рисунке не выполнено это условие задачи про совпадение по ширине.

23. Стр. 69, задача 383. Утверждение про падение конструкции противоречит законам физики.

24. Стр. 69, задача 383. По рисунку невозможно понять, каков отступ на каждом следующем этаже. Судя по правому краю рисунка – на одну клеточку, по левому – на полторы.

25. Стр. 71, задача 395. Не вижу желтого прямоугольника: только один серый.

26. Стр. 74, задача 411. Задача не имеет решения: елочки не полностью симметричны.

27. Стр. 79, задача 439. Тут нет ни одного полушария: все ксочки либо больше, либо меньше половины.

28. Стр. 85, задача 471. Если от полудня до полудня, то невозможно ответить однозначно.

29. Стр. 85, задача 471. На картинке В невозможное положение стрелок.

30. Стр. 90, задача 496. Непонятно, как можно назвать эту точку, если мы не проходили дробей: ведь ето будет середина некоторой клеточки.

31. Стр. 93, задача 514. Утверждение про падение конструкции противоречит законам физики. Аналогично на стр. 115.

32. Стр. 93, задача 514. На картинке только серые и белые кубики, невозможно ответить про фиолетовые.

33. Стр. 95, задача 523. Не объяснялось обозначение «д.». Что это такое?

34. Стр. 97, задача 535. Неправда, сверху левая фигурка будет видна как три квадрата.

35. Стр. 98, задача 540. Что такое «всё растояние между рыбками»?

36. Стр. 99, 4 стока снизу. Пропущена запятая.

37. Стр. 107, задача 587. Еще одна задача с совершенно загадочным вопросом. То же на стр. 109. 

38. Стр. 113, задача 619. Не «если», а «такой что». «Если» можно говорить только про существующий треугольник.

39. Стр. 115, задача 632. Невозможно ответить, если не сказано, с каким отступом могут строиться эти ступеньки.

40. Стр. 117, задача 643. Недопустимое предложение из одного слова. Аналогично на стр. 119. И зачем забивать голову этим словом, если это понятие все равно никак не используется?

41. Стр. 118, задача 647. Пропущена запятая; неправильный вопросительный знак.

42. Стр. 121, задача 660. Нельзя писать «каждый 10 портрет».

43. Стр. 122-123. Безобразие с большими и маленькими буквами.

Часть 2.

44. Стр. 122. Этот том начинается со страницы номер 122, причем тот же самый номер носит страница первого тома, на которой начинается оглавление.

45. Стр. 123, задача 672. Данных недостаточно для ответа.

46. Стр. 123, задача 674. Садистская задача.

47. Стр. 128, задача 706 и рисунок к ней. Таких треугольников не бывает по теореме Пифагора.

48. Стр. 129, задача 716. Что такое «игра в банк»?

49. Стр. 133, задача 738. Неправильный след от конуса: правильный должен быть намного больше. Аналогично в задаче 855 и 893.

50. Стр. 135, задача 753. Что означает внешняя стрелка, направленная направо? Аналогично для остальных задач этой серии.

51. Стр. 139, задача 779. Нет логической связи между «может» а условии и «осталось» в вопросе.

52. Стр. 141, задача 790. Если только «положить», то след будет совсем не такой. Аналогично в задаче 855 и 893.

53. Стр. 144, задача 812. Не нужен знак «?»

54. Стр. 146, задача 824. В русском языке не может быть предложения «Для грани 3.»

55. Стр. 153, задача 868. Не вполне понятно, более правый человечек прошел оба отрезка по 6 дм или только один?

56. Стр. 157, задача 894. Не нужен вопросительный знак.

57. Стр. 159, последняя строка. Пропущено «числу».

58. Стр. 161, задача 921. Непонятная операция вычитания гирьки.   

59. Стр. 181, строка 3. Поменять местами тире и «на».

60. Стр. 183, задача 1064. Нет тут вообще никаких гирек! Только числа. И то же самое в задаче 1118, 1233, 1285. От этого не занимательность, а сплошное недоумение.

61. Стр. 189, задача 1106. Что значит «приложили»? Прокатили? Не вижу никакого отпечатка от полоски 1: только какую-то точку, которая не может быть отпечатком этой полоски.

62. Стр. 191, правило в рамке. Отсутствует союз перед последней частью утверждения.

63. Стр. 204, задача 1206. Никогда не слышал про «игру в банк». В польский банчок – знаю, а в банк – это уже не игры. То же в задаче 1268, 1330

64. Стр. 221, задача 1310. Задача не имеет решения: правая и левая части рисунка согласованы чрезвычайно скверно.

65. Стр. 236, задача 1395. сотен.

66. Стр. 122 в конце тома – это уже вторая 122-я страница в этом издании. 

67. Стр. 122 (вторая). Непорядок с заглавными буквами в названиях разделов.

                                                                                                          В.А.Васильев

